

在繁华喧嚣的城市中，人们的精神压力越来越大，内心开始渴望“采菊东篱下，悠然见南山”的田园生活。在国家4A级景区淇县云梦山上，就有这么一个令人神往的地方，一片被桃花拥抱着的山庄。

三月的一天，雨后放晴，天色格外妩媚。我和几位文友慕名驱车前往桃花源。景区距淇县城约三十里路，刚一进入景区东大门，山外的一切平泛景象突然不见，极目是连绵起伏的山脉，层层叠叠的绿树红花。一道道沁人心脾的绿浪随之扑面而来，呼吸、心情、思绪也随之变得温润而惬意。

由于一路上有多情的绿树红花相伴，穿行在迤

那一片迷人的桃花

□淇县 杨开亮

迤的盘山公路上，就如同春日里洪水荡舟，也不觉得旅途的颠簸困苦了。汽车转过了几道弯，依山而建的那片桃园山庄就凸现在我们面前。错落有致的山庄前面，就是那一片绝美的桃花。放眼四望，一片青青的桃树刚刚褪去缤纷花衣，翠绿晶莹，一朵朵残红花瓣里闪耀着一颗颗毛茸茸的晶莹圆润的小生灵，真是桃花源里春色涌，人面桃花映霞瑞！在这远离了尘世喧嚣的云梦山上，有这么一个恬静超脱

的山庄，有这么一个神秘宜人的桃花源，一下子就把人的感觉全部收服了。一种天籁的静，一种纯净的静，一种渺远的静，一种超然的静，攫住了你的脚步、心情、脸色。渐渐地你就会和它融为一体，和自然融为一体，宠辱皆忘。

山庄的主人名叫周在楼，正在桃花源里忙碌，查看幼桃长势和病虫害情况。他已经65岁了，但精神矍铄，豁达乐观。从1984年开始，老周先后在云梦山、灵山、摘星台公园、桃

花源等景区负责管理工作，被人们亲切地誉为景区拓荒牛。2007年11月老周退休后，向党组织主动请缨，继续留下来开发保护桃花源。从此，老周和老伴就成年累月地吃住在桃花源，耕耘在桃花源，放歌在桃花源。硬是靠手刨钎挖、担土挑水，在这干燥少雨的云梦山山顶上种活了一坡桃树。如今的桃花源颇有名气，每天慕名而来的游人络绎不绝。

丰富深刻的人生阅历，矢志不渝的文学梦想，

与自然为伴的诸多感悟，和大山为伴的几多感慨，常常使老周诗情难耐，创作频仍，他用心用情描绘着属于自己的《桃花源记》。退休一年后，老周的作品集《摇篮》问世。《摇篮》共10万字，分“思友人”、“乡情”、“学海拾零”等18个章节，收集了他近30年来的人生感悟、工作点滴和对旅游的深情。呈现给世人的不仅是他笔下那一幅幅恬然宁静和谐的乡土画卷，还有他本人那大气而又谦和、宽容而又细腻的品质。

来吧，朋友！让我们相约桃花源，相聚桃花源，那一坡迷人的桃花，会带领我们重拾心灵的宁静，回归纯真的自我，回到我们最初的精神家园。

六月

□新区 梁文

六月，天气开始变得异常的炎热，我的脊背仿佛从来没有干过，每天都湿湿的，很像二月里的水草地。

六月，杂事繁琐，每天都有做不完的事情，我真想自己成为变形金刚，尤其是变形金刚中的擎天柱。

六月，太阳把我晒得黑黑的。我再也不能在朋友面前炫耀我白皙的肤色了。没有了白皙的肤色，我就黯淡无光了。

六月，我疯狂地喜欢吃旺仔小馒头。特别喜欢把它含在嘴里，用口水化开的那种感觉，真是好爽呀！

六月，我没有任何原因地喜欢看“oppo音乐手机”的广告。痴迷金敏智和BOBO组合迷人的笑容。

六月，mp3渐渐取代了电脑和CD的位置。在宁静的夜里，我一定要找个舒服的姿势躺下，循环播放着自己钟爱的音乐。

六月，内心被《亲爱的沙皮》填满了温暖与感动，那个活泼的名为“刀刀”的小狗，让我一下子安静下来，我经常是一边看着书，一边静静地微笑。

六月，我开始回忆去年的情景，我是在怎样的一种心情下过来的？现在已经记不起当时的那种感觉了。原来那些刻骨铭心的事情也是这么容易淡忘。

六月，莫名的开始喜欢下雨，以前从未有过。或许，六月让我拥有了很多，也让我失去了很多。想必，只有那肆意的雨才能冲刷我心中那些不安与浮躁。

六月……



清气满乾坤

新区 冯卫星 作

石榴花开红似火

□山城区 刘金凤

小时候，我家院子里南屋的西南角有棵石榴树，它长在我家院子里，却因为种种原因它却不是我家的。树上结的石榴又红又大，红的似火，整棵石榴树上的石榴散发着浓浓的芳香。红红的石榴很诱人，

我们只是每天看着那一棵红红的成熟的石榴，从没有人摘过一个。母亲说：“东西再好，就是个元宝，不是自己的也不能要。”我们看着一个个石榴馋得直流口水，但谁也没开口向那个被我们喊作婶婶的人要过

石榴。不过，每年石榴成熟收石榴时，婶婶总要送给我们几个让我们吃。几十年过去了，我还时时想起那棵石榴树。

记得每当端午前后，石榴花开了。密密匝匝，色染流霞，红红的花儿似一团火，非常诱人。

“榴枝婀娜榴实繁，榴膜轻明榴子鲜（李商隐）”。石榴树枝优美，叶碧花艳，果实香甜，正如郭沫若所说：“石榴有梅

花的枝干，有杨柳的叶片，奇崛而不枯瘠，清新而不柔媚。”石榴既有佳花可观赏，又有美果可品尝。所以深受人们的喜爱，被誉为繁荣昌盛、团结和睦的吉兆，是子孙兴旺、福寿康宁的象征，成为中秋佳节的供品和馈赠亲友的礼品。

几年前我家的老院连同房屋卖给我村一朱姓人家了，现在不知那棵石榴树还在吗？

冰爽特价 购享卫浴蓝图

999 169 599

1180 1680

680 680 380 2580

帝王洁具 monarch

活动时间:2009年7月25日~8月16日
地址:新区107转盘西南角华业建材帝王洁具
电话:3332165

鹤壁电信公司招聘

鹤壁电信公司因业务需要，现面向全市招聘客户经理，条件如下：高中及以上学历，身体健康，男女不限。

有意者请携带身份证、学历证原件及复印件各一份、一寸

免冠照片两张，到电信公司报名。

报名时间：2009年7月18日~7月31日

报名地点：鹤壁日报社四楼鹤壁市电信公司406室

联系人：李经理

联系电话：2185021

蛙鸣

□新区 牛章文

坐在傍晚的淇河边听蛙鸣

这是一种很古老很古老的语言
从湿润的暮色中飘来

这种语言
凝聚了夏天
凝聚了劳动和汗水

还有夕阳炊烟
村庄甜甜的鼾声

夏天总是通过这些充满情感的蛙鸣

向我和庄稼致敬

我们这些远离故乡的游子

常常梦见村边的池塘里

荷花般开满了蛙鸣

它们动听的声音

就像母亲那亲切的呼唤……

当蛙鸣消失时
四周很静

夜色很重
当蛙鸣再起时

我发现这种语言

是我最熟悉的乡音

乡恋

□山城区 韩新彦

渴望外面的世界时

漂泊是一种可贵的经过

尽管我对世事了解的不算太多

曾经天真地认为离家是值得祝福的挣脱

挣脱大山的怀抱成为一支

浅浅东流的小河

比远方的天空更高的

是不经思索的一道主题

和关于主题的歌多少年以后

成为天空中星星的一颗

才知道

即使最遥远最孤独的一颗

也有夜不成寐的故乡

每一次家庭的温暖

都在思乡的梦中使人苦苦地牵恋

终于知道啊

自己是一首思乡乐章中跳不出的音符